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▶R06 Calculer les intégrales :  
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Corrigé 

• calcul de ࡵ = න
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Pour tout ݔ ∈ [݁; ݁ଶ], on pose (ݔ)ݑ = ln(ݔ), alors :  
 

(ݔ)݂ =
1

ݔ lnݔ =
1
ݔ

lnݔ =
(ݔ)′ݑ
(ݔ)ݑ  

Or une primitive de 
௨ᇲ

௨
ݑ , > 0 sur l’intervalle d’étude, est ln(ݑ) donc en 

notant ܨ une primitive de ݂ sur [݁; ݁ଶ] on a (ݔ)ܨ = ln((ݔ)ݑ) = ln(ln  .(ݔ
 

Comme ݂ est continue sur [݁; ݁ଶ], on a : 
 

න ݔ݀ (ݔ)݂
௘మ

௘
= ௘௘[(ݔ)ܨ]

మ = [ln(lnݔ)]௘௘
మ = ln(ln(݁ଶ) − ln(ln(݁)) 

= ln(2) − ln(1) = ln(2) − 0 = ln(2) 
 

Conclusion : ܫ = ln(2). 
 

• calcul de  ࡷ = න
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Pour tout ݔ ∈ [0; ln 3], on pose (ݔ)ݑ = ݁௫ + 1, alors :  
 

(ݔ)݃ =
݁௫ାଵ

݁௫ + 1 =
݁ × ݁௫

݁௫ + 1 = ݁ ×
݁௫

݁௫ + 1 = ݁ ×
(ݔ)′ݑ
(ݔ)ݑ  

 

Or, une primitive de 
௨ᇲ

௨
ݑ , > 0 sur l’intervalle d’étude, est ln(ݑ) donc en 

notant ܩ une primitive de ݃ sur [0; ln 3], on a :  
 

(ݔ)ܩ = ln((ݔ)ݑ) = ln(݁௫ + 1) 
 

Comme ݃ est continue sur [0; ln 3]: 
 

න
݁௫ାଵ

݁௫ + 1 ݔ݀ 
୪୬ ଷ

଴
= ଴୪୬[(ݔ)ܩ] ଷ = [݁ ln(݁௫ + 1)]଴୪୬ ଷ 

= ݁ ln൫݁୪୬ଷ + 1൯ − ݁ ln(݁଴ + 1) = eln(3 + 1) − ݁ ln(1 + 1) 

= ݁ ln(4) − eln(2) = ݁(ln(4) − ln(2)) = ݁ ln ൬
4
2൰ = ݁ ln(2) 

 

Conclusion : ࡷ = ࢋ  .(૛)ܖܔ
 

 
 
  


